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Virksomheden har inden kontrollens begyndelse fået fremvist
og gennemgået retssikkerhedsblanketten. Blanketten og
kontrolrapporten sendes til virksomhedens E-boks.
Hygiejne: Håndtering af fødevarer: Fulgt op på påbud om
tilbagetrækning fra kontrolbesøg den 2.oktober 2025.
Virksomheden har ikke efterkommet påbuddet. Bødeforlæg
overvejes. Vil blive fremsendt.
Følgende er konstateret:

Kontrolleret virksomhedens håndtering af tilbagetrækning.

Af påbud om tilbagetrækning udstedt på kontrolbesøg den 2.
oktober 2025 fremgik det, at virksomheden skulle
tilbagetrække alt korn til fødevarer, som var solgt eller havde
forladt matriklen, der stammede fra høsten 2025.
Se tillægsside vedrørende specifikke navne/mærker.

Ekstern kunde:

Virksomheden havde jf. mailkorrespondance til deres kunde
kun orienteret kunden om tilbagetrækning af 5 læs navngivet
hvede fra den 29. september – 30. september.
QA-Chefen oplyste under kontrolbesøget, at man kun havde
tilbagetrukket disse 5 læs, da det var det eneste der var tilbage
på kundens lager. Resten havde kunden brugt og man mente
derfor ikke det var nødvendigt at trække mere tilbage.

Egne andre lagerlokationer:

QA-Chefen oplyste under kontrolbesøget, at der ikke var sendt
mail eller anden form for orientering til deres andre egne
afdelinger, men at man i systemet havde spærret de partier der
på nuværende tidspunkt stadig lå på deres lagre. Derudover
havde man ikke fortaget sig yderligere, for at undersøge
hvorvidt der var blevet flyttet eller markedsført af det korn der
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var omfattet af tilbagetrækningen.

Virksomhedens afgrænsning:

Af skriftlig redegørelse indsendt til Fødevarestyrelsen den 2. oktober for håndtering af det korn til fødevarer der
var omfattet af tilbagetrækningen, skriver Koncern-Kvalitetschefen i Jylland, at navngivet hvede fra den 7.-19.
august ikke var omfattet, fordi ”udleverede mængder er omlæsset uden oplagring på lageret i Dalmose. Disse
varer er derfor ikke kontamineret fra færdsel af skadedyr i Dalmose.”
Samtidigt står der i redegørelsen, at dette navngivne hvede er taget fra Hal 2 rum 21, Hal 3 rum 31 og fra HU8
(HvedeUdendørsopbevaring plads 8).
Lagerchefen i DanishAgro Dalmose oplyste, at netop dette navngivne hvede fra den 7.-19. august havde været
opbevaret i Hal 2, 3 og på udendørsopbevaring plads 8 i ca. en til to uger før det blev læsset og kørt videre til
deres fødevarekunde.

Lagerchefen oplyste dessuden, at man havde hallerne 1-8 samt A-F til opbevaring af korn og at der derudover
ikke fandtes nogle bygninger til opbevaring af korn til fødevarer af en særlig/højre kvalitet. Alle bygninger er
besigtiget af Fødevarestyrelsen. Hal A og B dags dato.

Virksomheden havde samlet set kun tilbagetrukket de sidste 5 læs fra 29. september – 30. september. Jf.
virksomhedens udgående sporbarhed og Excelark over leveringer, er der leveret 41 læs fra den 7. august – 29.
september, heraf er 6 læs afvist hos kunden grundet for ringe kvalitet.

Mail vedr. tilbagetrækning til kunden er optaget som dokumentation.

Virksomheden havde følgende bemærkninger: Vi sender vores bemærkning.

Kontrolleret virksomhedens tilbagetrækning af korn fra høsten 2025.
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Virksomheden har ikke lavet en tilstrækkelig tilbagetrækning.
Bødeforlæg overvejes. Vil blive fremsendt.

Følgende er konstateret:

Af kontrolbesøg den 2.oktober 2025 om påbud om tilbagetrækning fremgik det, at virksomheden skulle
tilbagetrække alt korn til fødevarer, som var solgt eller havde forladt matriklen, der stammede fra høsten 2025.

Se tillægsside vedrørende specifikke navne/mærker.

Ekstern kunde:

Virksomheden havde jf. mailkorrespondance til deres kunde kun orienteret kunden om tilbagetrækning af 5 læs
navngivet hvede fra den 29. september – 30. september.
QA-Chefen oplyste under kontrolbesøget, at man kun havde tilbagetrukket disse 5 læs, da det var det eneste der
var tilbage på kundens lager. Resten havde kunden brugt og man mente derfor ikke det var nødvendigt at trække
mere tilbage.

Egne andre lagerlokationer:

QA-Chefen oplyste under kontrolbesøget, at der ikke var sendt mail eller anden form for orientering til deres
andre egne afdelinger, men at man i systemet havde spærret de partier der på nuværende tidspunkt stadig lå på
deres lagre. Derudover havde man ikke fortaget sig yderligere, for at undersøge hvorvidt der var blevet flyttet
eller markedsført af det korn der var omfattet af tilbagetrækningen.

Virksomhedens afgrænsning:
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Af skriftlig redegørelse indsendt til Fødevarestyrelsen den 2. oktober for håndtering af det korn til fødevarer der
var omfattet af tilbagetrækningen, skriver Koncern-Kvalitetschefen i Jylland, at navngivet hvede fra den 7.-19.
august ikke var omfattet, fordi ”udleverede mængder er omlæsset uden oplagring på lageret i Dalmose. Disse
varer er derfor ikke kontamineret fra færdsel af skadedyr i Dalmose.”
Samtidigt står der i redegørelsen, at dette navngivne hvede er taget fra Hal 2 rum 21, Hal 3 rum 31 og fra HU8
(HvedeUdendørsopbevaring plads 8).
Lagerchefen i DanishAgro Dalmose oplyste, at netop dette navngivne hvede fra den 7.-19. august havde været
opbevaret i Hal 2, 3 og på udendørsopbevaring plads 8 i ca. en til to uger før det blev læsset og kørt videre til
deres fødevarekunde.

Lagerchefen oplyste dessuden, at man havde hallerne 1-8 samt A-F til opbevaring af korn og at der derudover
ikke fandtes nogle bygninger til opbevaring af korn til fødevarer af en særlig/højre kvalitet. Alle bygninger er
besigtiget af Fødevarestyrelsen. Hal A og B dags dato.

Virksomheden havde samlet set kun tilbagetrukket de sidste 5 læs fra 29. september – 30. september. Jf.
virksomhedens udgående sporbarhed og Excelark over leveringer, er der leveret 41 læs fra den 7. august – 29.
september, heraf er 6 læs afvist hos kunden grundet for ringe kvalitet.

Mail vedr. tilbagetrækning til kunden er optaget som dokumentation.

Virksomheden havde følgende bemærkninger: Vi sender vores bemærkning.
Godkendelser m.v.:
Følgende er kontrolleret uden anmærkninger: Virksomhedens CVR-nr.


